В Уфе прошел первый в России химический хакатон
Несколько десятков молодых химиков из УГНТУ и других вузов Республики Башкортостан, два дня напряженной работы и два десятка новых идей для нефтехимической отрасли – таковы итоги первого в России хакатона для химиков.

9 и 10 ноября в Уфе состоялся химический хакатон – марафон по «взламыванию» нефтехимических кейсов. Организаторами хакатона выступили Уфимский государственный нефтяной технический университет и крупнейший мировой химический концерн BASF. В УГНТУ в рамках программы опорного вуза реализуется стратегический проект «Химическая сеть», в рамках которого университет ищет новые форматы работы в области химических инноваций, одним из пунктов в реализации данного проекта и стало уникальное для России химическое мероприятие.
Для участия в первом российском хакатоне для химиков было подано более шестидесяти заявок от студентов и аспирантов из разных вузов Республики Башкортостан. Компания BASF подготовила для них задания, решение которых требовало, как знания химии, так и умений творчески подходить к проблеме и работать сообща. Задачи предполагали поиск новых сфер использования существующих полимеров, создание математических моделей для производственных решений и разработку новых составов. Участники могли взяться за одну или несколько задач сразу, если были уверены в своих силах. После знакомства с задачами участники разбились на 6 команд, которые и взялись в работу утром 9 ноября.
На решение кейсов отводилось 30 часов, в течение которых молодые химики могли консультироваться с экспертами BASF, специалистами университетов и уфимских научных центров, пользоваться услугами лабораторий вузов и компаний-партнеров. 
Решения команд жюри оценивало по четырем критериям: оригинальность, применимость, эффективность работы в команде и качество презентации. В составе жюри были представители компании BASF, специалисты базовой кафедры УГНТУ и Института нефтехимпереработки РБ, а также российские эксперты по организации хакатонов, машинному обучению и анализу данных из компании Conundrum и лектор Nvidia Deep Learning Institute.
В итоге места распределились следующим образом:
1 место – команда OilBand (УГНТУ). 
2 место – команда «Технологи» (сборная УГНТУ и БашГУ). 

3 место – команда BashSUteam (БашГУ).
Все идеи, предложенные участниками хакатона, будут направлены на рассмотрение специалистам компании BASF и лучшие их них концерн возьмет в работу. Авторы же самых перспективных проектов уже в следующем году смогут пройти стажировку в крупнейшей мировой химической компании. 
